Bayerische Staatsregierung



Sie befinden sich hier: Startseite > Kultusminister Dr. Ludwig Spaenle würdigt die Verdienste von Friedrich Kardinal Wetter anlässlich seines morgigen 90. Geburtstags

Kultusminister Dr. Ludwig Spaenle würdigt die Verdienste von Friedrich Kardinal Wetter anlässlich seines morgigen 90. Geburtstags

19. Februar 2018

"Seelsorger nahe am Menschen, geschätzter Dialogpartner für Politik und Gesellschaft, angesehener Wissenschaftler – herausragender Repräsentant des bayerischen Katholizismus in der Weltkirche"

MÜNCHEN. Bayerns Kultusminister Dr. Ludwig Spaenle würdigt anlässlich des morgigen 90. Geburtstags von Friedrich Kardinal Wetter die Verdienste des emeritierten Erzbischofs von München und Freising:

"Friedrich Kardinal Wetter hat in Bayern, und weit darüber hinaus, als Seelsorger nahe am Menschen, als geschätzter Dialogpartner für Politik und Gesellschaft, als angesehener Wissenschaftler bleibende Spuren hinterlassen – selbst tief verwurzelt in der Bevölkerung sowie im Glauben." Der Minister betonte: "Mit Friedrich Kardinal Wetter feiert ein herausragender Repräsentant des bayerischen Katholizismus in der Weltkirche seinen 90. Geburtstag."

Minister Spaenle: "Den christlichen Glauben hat Friedrich Kardinal Wetter nie nur bewahrt, sondern stets gelebt und wirksam werden lassen – ob in Begegnungen mit der Jugend, wie bei der jährlichen Korbinianswallfahrt des Erzbistums, oder beispielsweise auch in seinem Einsatz für die katholische Kirche in Mittel- und Osteuropa." In einer Zeit, so der Minister weiter, in der die katholische Kirche dort dringend der Unterstützung bedurfte, habe Wetter auf dem Domberg in Freising dem Osteuropa-Hilfswerk der katholischen Kirche in Deutschland eine Heimat gegeben. Christen in Ländern, die sich ehemals hinter dem "Eisernen Vorhang" befanden, werden seitdem von hier aus durch die Solidaritätsaktion "Renovabis" bei ihren pastoralen und sozialen Projekten unterstützt.

Minister Spaenle abschließend an den emeritierten Erzbischof gerichtet: "Für die Kirche, für die Menschen in unserem Land und weit darüber hinaus haben Sie sich große Verdienste erworben. Dafür danke ich Ihnen sehr."

Friedrich Kardinal Wetter ist u. a. Träger des Bayerischen Verdienstordens und des Bayerischen Janus.

Carolin Völk, Stellv. Pressesprecherin, 089-2186 2526

Inhalt Datenschutz Impressum Barrierefreiheit

